Организация безопасной и доступной среды в ДОУ: опыт, проблемы, перспективы

В современном обществе создание доступности образовательного пространства – приоритетная задача не только государственного, но и международного значения. Доступная среда трактуется как безбарьерная, так как эта среда создает безопасные и легкие условия для большинства людей.

В настоящее время в большинстве законодательных актов можно встретить данное понятие «доступная среда» или «безбарьерная среда». Толкуют данный термин по-разному, в общее понимание следующее - доступная или безбарьерная среда представляет собой элементы окружающего пространства, представляющие возможность лицам с ограниченными сенсорными, физическими или интеллектуальными проблемами здоровья свободно перемещаться и взаимодействовать с окружающим пространством и людьми [7].

Если взглянуть на данный термин шире, то понимаем, что организация доступной среды представляет собой организацию наиболее безопасных и удобных для большинства людей условий жизнедеятельности и образования.
ФГОС ДО и общеобразовательная программа ДОО также организуются для учета всестороннего развития воспитанников, независимо от их физических возможностей и особенностей, в частности, их активности, интересов и индивидуальных особенностей личности.

Дошкольное учреждение, как и любое другое образовательное учреждение, должно быть территорией безопасной среды. Проблема безопасности жизнедеятельности детей и педколлектива в ДОУ имеют многоплановый характер. 

Организация доступной безопасной среды начинается с налаживания правильного акустического фона и освещения. Освещение должно быть равномерным. Требования санэпиднорм позволяют использовать наравне с естественным искусственное освещение, также соответствующие нормам.

Важным моментом является цветовая гамма. В детском саду она делается с учетом детского восприятия и выглядит эстетичной, эмоциональной, и позитивно воздействует на организм детей. (используются пастельные, теплые тона)
Расположенное в помещении оборудование соответствует росту и возрасту детей, посещающих группу. Мебель и игровое оборудование располагается таким образом, чтобы каждому ребенку было удобно перемещаться в пространстве, независимо от физического или интеллектуального состояния детей.

Размер мебели для сидения и столов маркируются согласно СанПиНа [1].
Что касается наличия в помещении растений, то не допускается наличие цветов, которые могли бы прямо или косвенно нанести вред здоровью детей.

Игровой материал опять же допускается только тот, который прошел сертификацию и допущен как безопасный. Игрушки подвергаются регулярной очистке и дезинфекции.

Мягкие и ворсованные игрушки используют только как дидактические пособия.

Принципами безопасности игровых материалов являются [2]:

Первый принцип - безопасность в физическом и экологическом плане ( не должно быть никакого рода странных запахов, отсутствие острых краев; детали должны быть крепко и прочно соединены между собой; присутствие обязательного сертификата качества);

Вторым принципом можно назвать безопасность психофизиологическую, когда игрушки соответствуют возрасту и росту ребенка, чтобы они могли быть использованы при парной работе рук, в процессе манипуляции и координации движений.

К третьему принципу относят безопасность психологического характера - никаких негативных воздействий на психику ребенка, его интеллектуальное или социальное развитие.

И, наконец, четвертый принцип заключается в безопасности нравственно-духовной, когда недопустимым считается наличие каких-либо провоцирующих факторов возникновения нарушения поведения детей.

 Таким образом, можно говорить о включении в групповое пространство лишь предметов и оборудования, обеспечивающих безопасность использования и надежность изготовления.

 Следующий аспект хотелось бы обозначить, как нацеленность среды на задачи развития и воспитания детей.

Среда должна быть развивающей, учитывающей особенности каждой группы. Сюда можно отнести возраст, гендерный состав группы, индивидуальные особенности, и даже темперамент, склонности и имеющиеся у детей интересы.

Лишь при таком подходе среда будет доступной и безопасной для детского коллектива, вызывающей чувство комфорта и покоя.

В такой среде каждый ребенок будет проявлять самостоятельность и инициативность, его познания будут носить активный и творческий характер.

 Стоит отметить еще немаловажный момент - доступная среда подразумевает проведение ряда реабилитационных и адаптационных мероприятий в работе с детьми-инвалидами. Доступная и безопасная среда позволит детям быстро входить в социум и вливаться в коллектив без каких-либо проблем [4].
Государственная программа «Доступная среда» на территории России реализуется и утверждена постановлением правительства РФ экспериментально с 1 декабря 2015 года   пока на период до 2025 г.

Главная задача данной программы заключается в обеспечении равного доступа инвалидов услугами разных сфер жизнедеятельности.

Доступная среда в детском саду — это уникальная возможность для деток-инвалидов получать знания и проводить досуг вместе с другими малышами. Обучение «особых» ребят ведется по специальным планам, которые разрабатываются в индивидуальном порядке на основе общеобразовательной программы.
В связи с реализацией программы «Доступная среда» многие детские сады ведут полномасштабную реконструкцию групп, чтобы сделать пребывание детей с ОВЗ комфортным и безопасным. Создаются кабинеты релаксации, сенсорные комнаты, устраиваются сухие бассейны и мягкие модули.

Как известно, любая деятельность может быть как полезной, так и являться источников опасности одновременно. Любая деятельность может иметь негативные воздействия, приводящие к травматизму. А также всякая деятельность может и должна быть защищена, чтобы риск ее опасных воздействий был минимальным [5]. 
Например ребёнок играя в зоне отдыха сидя на мягкой мебели неудачно повернулся и упал получив при этом травму…
Встает вопрос, является ли образовательная среда в ДОУ безопасной и доступной?

 Во многих случаях можно ответить положительно, ведь речь идет о детях. Там не может быть по-другому. Только доступность и безопасность среды прописывается во всех стандартах образования.
Доступная и безопасная среда позволяет развиваться ребенку с минимальной помощью со стороны посторонних.

 Каждый элемент создаваемой доступной среды является безопасным и соответствующим требованиям санитарно-эпидемиологических нормативов, а также правилам пожарной и др.безопасности.
Каждый предмет или материалы, находящиеся в помещении группового пространства, имеет сертификационный документ, свидетельствующий, что данный объект безопасен для использования и имеет сертификат соответствия и гигиенически безопасен [3].
Я как воспитатель в своей работе использую пособия и дидактические игры изготовленные своими руками. Во время использования их на практике начинаешь замечать те или иные недостатки, которые не всегда безопасны для детей.
В перспективе необходимо уделять больше внимания игровому материалу, так как очень мало поставщиков предоставляют действительно сертифицированные игрушки и дидактические материалы. Также необходимо осуществлять более качественное образование, которое бы не только учитывало возможности детей, но и не ущемляло бы их в получении всей необходимой информации по каждой из образовательной области [8].
Стоит проводить адаптационные мероприятия, не отгораживая и не изолируя таких детей от детей с обычными образовательными потребностями. Ведь доступная среда - это не среда ущемленная в чем-либо, а среда адаптационная к возможностям особых детей, но не лишающая их права получать качественное образование.

Повышение качества образования и успешная социализация - вот главные цели организации доступной и безопасной среды, к чему должно стремиться каждое дошкольное учреждение в рамках реализации программы «Доступная среда».
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