Семья – это маленькое государство. А у государства должен быть герб.

Как известно, семья – начало всех начал. В кругу родных и близких ребенок произносит первое слово, делает первые шаги. Мир ребенка начинается с его семьи. Понимание Родины у детей, тесно связано с конкретными представлениями, о том, что им близко и дорого. Оно начинается у ребенка с отношения к семье, к самым близким людям – к матери, отцу, бабушке, дедушке.  Ежегодно в  ноябре. В рамках тематической недели "Моя семья" у нас в группе   проходит выставка детско-родительского творчества "Герб моей семьи". На выставке представлены рисунки, поделки с изображением герба и  отличительных особенностей  семей воспитанников нашей группы.  Работы предоставлены из разных материалов и на разную тематику  крупа, пшено, листья фото, стразы.
Ценно то, что каждая семья подошла к созданию своего герба творчески, все гербы отличаются самобытностью, стилем, содержанием, девизом.  Семейный герб в виде гнездышка, дерева, ладошка, сердце, что означает любовь и дружбу.
Семья-это папа, мама, брат, сестренка, дедушка, бабушка. Семья – это самое дорогое, что есть у ребенка. Все члены семьи любят, уважают друг друга, заботятся друг о друге. Ребята хорошо подготовились к  конкурсу,  расскажи » кто живёт в вашей семье?» В центре – символ теплоты любви - солнце, которые выложенные из зерен пшена, созвучного с нашей  фамилией. На гербе изображены наши увлечения, кто, чем любит заниматься. Папа- любит плаванье и рыбалку. Мама- рукоделие (вышивать ,вязать) Я люблю рисовать и заниматься спортом. Рассказывая о своей семье дети часто повторяли ,что их семья большая, маленькая, дружная, заботливая, трудолюбивая, веселая, добрая, хорошая, строгая, здоровая, крепкая, счастлива.
 Большое Спасибо ребятам и их родителям, я очень рада, что дети так много знают о своей семье, о том, кто и чем любит заниматься в  семье. Я поняла, что у всех детей нашей группы дружные семьи. Семья очень, нужна каждому человеку, большому и маленькому. Очень важно, чтобы все члены семьи любили друг друга, уважали, заботились друг о друге. 

Сегодня воспитанники старшей группы были приглашены на районное мероприятие в библиотеку. Дети нашей группы приняли участие в  конкурсе «Герб семьи»  Юные чтецы читали стихотворения о семье, дружбе, Родине. Участвовали в конкурсах. Ребята хорошо подготовились к этому конкурсу, они очень постарались  и продекламировали стихи, рассказы о семейном гербе, читали  выразительно и эмоционально. А ведь не так-то просто  выступать публично перед жюри. Но наши мальчики и девочки легко справились с этой задачей! Поздравляем их с первым выступлением и желаем победы в конкурсе!
 В основе всех работ – детское творчество. Расширился кругозор детей, они узнали много нового и интересного об истории, видах, значении гербов, о прошлом своей семьи, ее традициях и реликвиях Всю неделю, посвященную» Моей семье» дети чтители и заучивали стихи пословицы , поговорки загадки  и сказки о семье: Е. Благинина «Посидим в тишине», Рассказы Л. Н. Толстова «Бабушка и внучка», сказки: «Гуси-лебеди», «Кукушка», «Сестрица Алёнушка и братец Иванушка», «Морозко». Беседа: «Выходной день в моей семье», «Как я помогаю дома», «Кем работают мои родители».
Семейное творчество, традиции имеет огромное воспитательное значение - с их помощью сохраняется связь, между поколениями, нежные отношения между родителями и детьми.
И вот что у нас получилось!
