
День защитника Отечества, один из важнейших праздников в календаре россиян. 23 февраля считается праздником настоящих и будущих мужчин – защитников Отечества, поэтому в детском саду этому празднику уделяется особое внимание.
В преддверии праздника ребята старшей группы «Теремок» прожили насыщенную неделю. Доброе утро начиналось с тематических бесед  «Наша Армия – самая сильная и смелая», «Русский защитник – какой он?», «Папа может все что угодно!». Продолжая день, мы с ребятами рисовали портрет папы и дедушки, конструировали самолеты, лепили танки, играли в подвижные и настольные игры, рассматривали сюжетные картинки на тему «Подвиги героев», просматривали презентации на темы «Русская армия», «Военная техника», «23 февраля – праздник пап». 
Ребята поучаствовали в спортивном мероприятии «Мы солдаты бравые», выполняли разминку под веселую песню «Мы теперь солдаты», играли в веселые старты «артиллеристы» против «моряков», поиграли в подвижную игру «Самолеты».
Мы поздравляем наших пап, дедушек, дядей, братьев и друзей с этим доблестным праздником. Желаем вам крепкого здоровья и счастья, мужества и храбрости, смелости и отваги. Мы вами гордимся!

