 «Театрализованная деятельность как средство развития речи»

Для работы по театрализации использую разнообразие театров:

· Настольный (сделала из картона персонажей сказок, атрибуты)
· кукольный (марионетки-куклы  на палочке, пальчиковый- изготовленные из ткани (связаны из ниток)-куклы, плоскостной –на фланелеграф выставляются герои сделанные из бумаге на основе ткань. 
· театр игрушек - мелки игрушки ( дети берут в руки и управляют ими);

 

    Через театрализованную игру осуществляю эмоциональное развитие: дети знакомятся с чувствами, настроениями героев, осваивают способы их внешнего выражения, осознают причины того или иного настроя.
    Играя в театрализованные игры дети становятся действующими лицами, а их приключения, события жизни, изменённые детской фантазией, сюжетом игры, дети отвечают на вопросы кукол, выполняют их просьбы, дают советы, входят в образ, перевоплощаются в него, живут его жизнью. Дети сами сочиняют, импровизируют роли, инсценируют какой нибудъ готовый литературный материал. Новая роль, особенно диалог персонажей, ставит ребенка перед необходимостью четко, понятно изъясняться. У него улучшается диалогическая речь, ее грамматический строй, ребенок начинает активно пользоваться словарем, который, в свою очередь, тоже пополняется. Увиденное и пережитое расширяет кругозор детей, вызывает потребность рассказывать о спектакле своим друзьям и родителям. Все это способствует развитию речи, умению вести диалог и передавать свои впечатления.

    Во время подготовки к инценированию какой либо сказки я стараюсь беседовать с  детьми вежливо и ласково. Слежу, чтобы и они так же обращались друг с другом, помогали, проявляли настойчивость, терпение в реальной действительности.

   Прежде всего я начала формировать интерес к театрализованным играм, у детей в процессе просмотра небольших кукольных спектаклей, которые показывала сама, взяв за основу содержание знакомых детям  потешек, стихов и сказок. В дальнейшем старалась вызвать  желание у детей и  включаться в спектакль, дополняя отдельные фразы в диалогах героев, устойчивые обороты  и концовки сказки. Внимание детей фиксировалось на том, что в конце куклы кланяются и просят поблагодарить их, похлопать в ладоши. От их лица взрослый благодарит и хвалит детей, здоровается и прощается. 

 

Через театрализацию я старалась решить задачи:

1. Воспитательно образовательные:

обогащение знаниями, умениями, навыками;

развитие интереса к литературе и театру;

развитие психических процессов (памяти, внимания, речи, мышления);

развитие таких качеств личности, как самостоятельность, инициатива, воображение;

формирование норм поведения;

2. Коррекционные:

закрепление навыков правильной, речи;

усвоение богатства родного языка;

усвоение элементов речевого общения (жестов, мимики, интонации);

активизация и пополнение словаря;

совершенствование грамматического строя речи;

развитие  моторики рук.

В течении дня  читаю детям художественное произведение, рассматриваю с ними иллюстрации. Дети пересказывают произведение по вопросам. При этом использую аппликационный материал и фланелеграф. Затем  перехожу к пересказу по цепочке. Завершающим этапом работы предлагаю коллективное проигрывание. Затем предлагаю детям отобразить свои впечатления о прочитанном в рисунках, лепке или  конструировании. Подбираю музыку. И затем только дети выбирают себе роли и разучиваем их. Временами предлагаю детям меняться ролями, чтобы каждый мог прочувствовать не только своего персонажа, выбранного согласно со своими внутренними симпатиями, но и других персонажей, с другими качествами, характерами и поведением, для того чтобы лучше понять и всесторонне оценить проблему, поставленную в произведении. По желанию детей показываем на  утреннике, празднике, на родительском собрании. 

 

Заключение: Театрализация способствует развитию речи, мышления, фантазии, воображения, умение анализировать увиденное и прочитанное, умение переживать и сопереживать, обогащает детей художественными средствами передачи образа. Таким образом, в процессе организации театрализованной игры у детей развиваются организаторские умения и навыки, совершенствуются формы, виды и средства общения, складываются и осознаются непосредственные взаимоотношения детей друг с другом, приобретаются коммуникативные умения и навыки. Что имеет первостепенное значение для полноценной подготовки ребёнка к школьному обучению. 

